

平度法院调解病床前的离婚案，为了妻子今后的生活，重病丈夫竟做出这个决定——

# 最后的付出：送她一本“离婚证”

**本报11月9日讯** 11月6日上午，一场特别的离婚诉讼调解在平度某医院的病床前展开，与一般离婚案件中夫妻双方心灰意冷、反目成仇不同，这次调解过程顺利而感人。

11月3日，平度法院旧店法庭受理了一起看似普通的离婚案件。“这起离婚案件背后，是所有家庭成员的共同选择，也是一场亲情的守候与付出。”办案法官刘春莉表示。

当事人孙某今年42岁，与今年32岁的妻子尉某经自由恋爱于2013年登记

结婚，次年生育一女。天有不测风云，原本幸福美满的家庭在2018年遭遇了命运的转折。这年开始，孙某罹患重病，开始长期住院卧床。随着病情恶化，孙某逐渐失去自主行动能力，耳朵也不能听到声音，尉某5年来一直照料陪伴。近期，孙某病情加重，为了尉某和女儿以后的生活考虑，孙某主动提出与尉某解除婚姻关系，但因身体原因无法亲自去民政部门办理离婚登记。经一家人共同协商，由尉某诉请法院解决困境。

鉴于当事人的特殊情况，承办法官

刘春莉同当事人协商确定在孙某住院的病房进行案件调解。考虑到孙某已无法听到声音，刘春莉提前准备了一份书面问卷。病房内，孙某躺在病床上，其妻子尉某、父母与女儿都围在身旁。经与主治医生沟通得知，孙某虽受病情影响而失聪，但意识清楚，刘春莉遂通过书写方式与其沟通。经再三确认，孙某表示坚持与尉某解除婚姻关系，同意女儿由尉某抚养，未还完房贷的房子也归尉某所有。尉某也承诺，虽然二人在法律上解除了婚姻关系，但依然会像以

前一样照顾孙某和孩子。孙某的父母在一旁也同意儿子与儿媳离婚，并表示这是一家人共同商议作出的决定，是为了儿媳和孙女的未来考虑，希望他们以后有更好的生活。

双方在调解协议上签完字后，这一家人悬着的心也有了着落。俗话说一日夫妻百日恩，这是一个很朴素的观念。孙某还在能自己拿主意的时候，为了爱人未来生活过得更好，决定给她一本“离婚证”。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者陈小川 通讯员 刘春莉)

## 环保

### 生态补偿资金保卫碧水

**本报11月9日讯** 今年以来，崂山区聚焦生态优先，突出绿色发展，狠抓水环境治理与污染防治攻坚，深入打好碧水保卫战，辖区地表水生态环境质量持续改善。全区6处市控及以上地表水考核断面实现全面跃升，水环境改善指标在全市高质量发展综合考核中并列全市第一。自实行生态补偿制度以来，累计获补水生态补偿资金1655万元。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中 通讯员 殷鹏)

### 强化管理改善环境质量

**本报11月9日讯** 创建国家卫生城市是改善人居环境、提高群众生活质量和幸福指数的重要措施。今年以来，青岛市生态环境局城阳分局紧紧围绕国家卫生城市建设工作目标任务，坚持集中整治与长效管理相结合，不断强化管理措施，全力改善环境质量，为巩固国家卫生城市创建成果助力。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)

### 取缔散乱污企业护环境

**本报11月9日讯** 近年来，崂山区狠抓水污染源头精细化管控，共协调推进张村河流域131处点源治理和6家企业进行雨污分流改造，通过源头改造、暗渠清淤、管线维修等措施取消36处临时截污设施，累计取缔230余家“散乱污”企业。308国道桥省控断面主要污染指标年均值显著减少，其中氨氮减少20%，总磷减少17.43%。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中 通讯员 殷鹏)

### 扎实推进环境监测能力

**本报11月9日讯** 环境监测是生态环境保护的耳目、尖兵和基石，是推进生态文明建设的重要支撑。一直以来，青岛市生态环境局城阳分局生态环境监控中心坚持聚焦打好污染防治攻坚战，扎实提升生态环境监测体系和监测能力现代化水平，为辖区生态环境领域监督管理提供技术保障。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)

### 治扬尘智能管控全覆盖

**本报11月9日讯** 市生态环境局城阳分局联合城阳区住建局根据检查情况，对城区在建地铁施工工地和大型重点工程项目负责人召开扬尘污染治理工作座谈会。强调各部门务必从严从实抓好扬尘管控工作，报送防尘抑尘措施细则与工程进度计划，逐步达成在建项目扬尘治理智能化管控全覆盖，实现精准防控、差异化监管。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)

## 社会

### 租公交当“婚车”，驶向幸福下一站

**本报11月9日讯** 大大的红花、欢庆的喜字、彩色的丝带……装扮一新的公交车厢内，精神焕发的新郎正手捧鲜花迎娶新娘。11月9日上午，胶州街头公交“婚车”欢快迎亲的一幕，吸引不少路人的目光。

“我们在网上看见过有人用公交车当婚车，感觉很新颖决定尝试一下，于是便提前一个月联系到了青岛城运控股集团胶州巴士公司。”据新郎孙先生介绍，前期他亲自对婚车进行了设计，车头挂上了大红喜字和飘带，车厢内部也张贴了“福”字，摆放了鲜花，悬挂了气球和一些其他挂件，给这辆车营造出喜庆氛围。

当天上午7时许，婚车从胶州的市中小区出发，接到新娘后，又回到新郎家中，全程用时一个半小时左右。在迎亲

## 警法

### 超1.2亿元赃款赃物返还受害人

**本报11月9日讯** 11月9日上午，青岛开发区公安分局在井冈山路金鼎广场开展“公安心向党，矢志为人民——开发区公安向您报告”主题活动。当天，青岛开发区公安现场向群众返还资金、车辆、手表、金银首饰等各类涉案财物总价值1.2亿多元。

今年以来，青岛开发区公安分局共抓获各类违法犯罪嫌疑人1300多人，破获各类案件1000多起，追缴违法所得3000多万元，冻结涉案款超过1.7亿元，缴获大量高档汽车、摩托车、电动自行车及手机等物品，有力打击了违法犯罪的



胶州一对新人用公交当婚车。

过程中，新郎、新娘、伴郎、伴娘等十多人都坐到一辆车上，大家一路上有说有笑，将这场婚礼的仪式感和氛围感直接拉满，不时吸引市民驻足观看。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 马丙政 通讯员 高逢绪)



青岛开发区警方起获的涉案财物。纪善学 摄

嚣张气焰，维护了群众的切身利益。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 李鹏 许科)

### “太感谢了，没想到钱还能追回来”

**本报11月9日讯** 11月9日上午，胶州市公安局在胶州市宝龙广场南门举行返赃仪式。返赃仪式现场，胶州市公安局将追回的现金、电缆、电动车、汽车等赃款赃物悉数返还给受害群众。

“太感谢公安部门了，没想到我的钱还能追回来！”返赃仪式现场，受害人赵女士激动地说。领到失而复得的财物，群众的喜悦之情溢于言表，他们用一面面锦旗，表达对公安机关破案挽损的衷心感谢。

今年6月以来，胶州市公安局根据全国公安机关统一部署，扎实开展“夏季治安打击整治行动”。期间，胶州市刑事警情同比下降13.2%，共破获各类案件1876起，抓获各类违法犯罪嫌疑人2081人，抓获上网逃犯104人，追回赃款赃物共计236万元、为群众挽回经济损失2076余万元，多条战线在青岛排名第一。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 马君伟 李文超)

## 公益

### 增强安全意识 花样宣传消防知识

**本报11月9日讯** 9日是全国消防日，304路驾驶员郭程涛通过业余时间精心布置，打造“消防连万家 平安你我他”主题车厢。

走进主题车厢，车窗玻璃上粘贴了多种应急火灾知识、逃生知识以及防火知识等宣传海报。郭程涛表示，消防安全关系到人们生命财产，希望通过十米流动车厢，向更多人传递消防安全知识。另外，“青岛巴士”志愿团队成员还走上线路主

要站点，向市民宣传消防安全知识。320路驾驶员卞涛每年都会以打造主题车厢的方式，向市民宣传消防安全知识。

除了宣传，志愿者也积极开展演练。9日，开封路停车场举行消防演练情景模拟，结束后安全人员还给参与活动的市民开展了消防知识科普，包括如何正确使用灭火器、如何快速灭火等。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)

## 城事

### 深入打好“蓝天保卫战”

**本报11月9日讯** 今年以来，青岛高新区聚焦空气质量改善，抓住重点工地、扬尘治理、关键时段等重点，突出精准治污、科学治污、全面治污，确保深入打好蓝天保卫战。通过实施环境空气质量子站“一站一策”方案，以环境空气质量监测站点周边区域为重点，使高新区环境空气污染源得到有效控制。同时，通过做好建设项目全流程扬尘管控、严查重点路段渣土运输车违法违规行为，组织开展秋冬季大气精细化管控项目等措施，夯实大气污染治理成效。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 高静文 通讯员 曹惠迪)

### 调整结构做好双碳文章

**本报11月9日讯** 能源结构调整是实现“双碳”目标的关键一环。位于高新区的青岛鼎信通讯科技产业园，停车场内安装的多排太阳能电池板引人注目。这些太阳能电池板收集太阳能并将其转化为电能，晴天时一天可发电4000度左右，园区基本实现零碳办公。园区还建有1.6万立方米的地下蓄水池，满足整个园区夏季制冷和冬季供热需求，为园区年度减少碳排放近1万吨，整体节能50%以上。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 高静文 通讯员 曹惠迪)

## 市区

今天 多云转阴

北风 4-5级 4℃ ~ 10℃

明天 阴转多云

北风 3-5级 4℃ ~ 8℃

## 明天

|    |      |          |
|----|------|----------|
| 崂山 | 阴转多云 | -1℃ ~ 7℃ |
| 即墨 | 阴转多云 | 0℃ ~ 7℃  |
| 胶州 | 阴转多云 | 1℃ ~ 8℃  |
| 黄岛 | 阴转多云 | 2℃ ~ 8℃  |
| 莱西 | 阴转多云 | 0℃ ~ 7℃  |
| 平度 | 阴转多云 | 0℃ ~ 6℃  |

## 天气预报

彩票开奖

双色球第2023129期

08 09 12 17 32 33+4

福彩3D第2023299期

9 2 0

岛城(黄埠岭)500千伏输变电工程

G132—G133跨越G2011青新高速公路施工将于2023年11月18日—2023年12月3日进行施工，施工期间山河路采取全封闭施工的方式，封闭区域为G2011青新高速东100米至G2011青新高速公路西900米。封闭施工期间，过往行人和车辆，请遵守交通标志的指示和现场工作人员的指挥，减速慢行，天风南路与黑龙江中路的通行请绕行至夏塔路和银河路。

青岛市公安局城阳分局  
青岛市城阳区住房和城市建设管理局

2023年11月10日

岛城(黄埠岭)500千伏输变电工程

G132—G133跨越G2011青新高速公路

施工将于2023年11月18日—2023年12

月3日进行施工，施工期间山河路采取

全封闭施工的方式，封闭区域为G2011

青新高速东100米至G2011青新高

速公路西900米。封闭施工期间，往

过行人和车辆，请遵守交通标志的指

示和现场工作人员的指挥，减速慢行，

天风南路与黑龙江中路的通行请绕行

至夏塔路和银河路。

青岛市公安局城阳分局

青岛市城阳区住房和城市建设管理局

2023年11月10日

岛城(黄埠岭)500千伏输变电工程

G132—G133跨越G2011青新高速公路

施工将于2023年11月18日—2023年12

月3日进行施工，施工期间山河路采取

全封闭施工的方式，封闭区域为G2011

青新高速东100米至G2011青新高

速公路西900米。封闭施工期间，往

过行人和车辆，请遵守交通标志的指

示和现场工作人员的指挥，减速慢行，

天风南路与黑龙江中路的通行请绕行

至夏塔路和银河路。

青岛市公安局城阳分局

青岛市城阳区住房和城市建设管理局

2023年11月10日